



政协委员麻辣提问，看各部门如何接招

# 副局长亮展板提醒“老年代步车”危险

大马路上光鲜亮丽，背街小巷却脏乱差；子女不在身边，老人去世几天没人知道；电动车上路速度快，老出事故……1月11日，在南京市政协十三届五次会议的“实现民生福祉显著增加”专题议政会上，政协委员麻辣提问，各相关部门纷纷回应解决方案，南京市公安局副局长王秉德甚至拿出了事先准备好的小道具——三块展板，显示自己治理电动车乱象的决心。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 杨菲菲



南京市公安局副局长王秉德亮出展板 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

## 回应电动车上路 拿出三块展板

现场互动

### 委员问：南京“面子”光鲜，“里子”不管？ 回应：2017年完成600条背街小巷出新

政协委员秦引林提问：电动车擅自进入主干道，速度又快又易引发交通事故，如何解决这个问题？

“不只是电动车，现在路上还出现了老年代步车，这种无证上路的现象也很多。”南京市公安局副局长王秉德一边说一边拿出了事先准备好的展板，“不少老人还开着代步车送孙子上下学，还有快递车超载也很多。”会后，王秉德告诉现代快报记者，自己事先准备了三块展板，就是想要借此机会提醒市民，老年代步车在南京上不了牌，不能上路。

他说，电动车上路容易引发交通事故，仅2016年，涉及电动车的交通事故已经造成了358人死亡。现在电动车是“九龙治水，各管各的”，“要想从根本上解决，就要加强电动车的生产和销售环节管理。”

他举例，为了迎合市民需求，不少电动车销售商会改装，调整电动车的限速器、电池，“这就需要工商、质监等部门联合起来，齐抓共管。”

同时，还要完善相关法律法规并提高电动车生产的市场标准和准入门槛，“南京此前制定过电动车的相关法规，但那是七八年前发布的，太滞后了。”王秉德说，目前新的电动车管理办法已经上报市法制办，争取早日立法。

此外，还要加强路面管控，推动超标电动车的有序淘汰。“目前市场上的电动车大部分都超标，以后要通过政府购买、厂家回购和其他补贴方式，减少路上的超标电动车。”王秉德表示，要在三五年内把南京路上的超标电动车全部退出市场。

麻辣提问

市政协副主席卞开勤发问：

南京的大马路干净整洁，背街小巷脏乱差，“面子”干净“里子”为啥这么脏？占道经营把地铁口都堵死了，行人只能在马路中间等车，这些怎么解决？

南京市城管局副局长靳楠回答说：占道经营是一个长期困扰城管的问题，目前来看，办法还不多。靳楠表示，目前南京市城管局已经制定了南京市城市管理三年精细化管理工作方案，首先突破部门界限，主动出

击，通过网格化巡防，严查机动车占道经营和非机动车占道经营。他表示从去年4月份至今，已经取缔3万余例占道经营，暂扣占道经营的机动车辆2000台次。“可以说，经过严查整治，现在机动车占道经营的现象得到一定缓解。以后我们还将联合相关部门开辟一些市场，疏导流动摊点，在执法上更加人性化。”在背街小巷的整治上，靳楠表示，“2017年，全市要完成600条街巷出新改造。”

### 委员问：独居老人怎么办？

回应：为独居老人安装紧急呼叫系统

“南京老龄化趋势明显，子女不在身边，老年人很寂寞，有的常被欺骗，甚至有的在家里去世都没人发现，这个问题怎么解决？”政协委员李晓霞发问。

南京市民政局副局长赵军表示：“我们和卫生等部门实施了院前急救紧急救助项目，今年南京民政部门将给所有75岁以上的独居老人安装紧急呼叫

系统。老人在家一发生问题，市级平台马上就可以发现，通知最近的居家养老服务上门救助。”

他表示，去年南京已有400万人刷卡享受助餐、助医、助洁、助浴、助急等五项服务，今年推进居家和社区养老的力度将加大，其中居家养老服务要比去年提高一个档次。

### 委员问：黑臭河治理为啥难见成效？

回应：南京即将出台河长制文件

“黑臭河治理怎么能更见成效？南京的河长制有了监督管理，公众要怎么参与？”政协委员韩旗问。

南京市水务局副局长徐小春表示，目前，南京建成区内有392条河流，对照标准确定其中150条为黑臭河，“今年的黑臭河整治目标是109条。”徐小春表示，目前已经有11条开工建

设，今年3月份所有黑臭河整治将全面开工，预计11月底前全部完成整治。

徐小春表示，目前南京在黑臭河治理上已经开始全面落实河长制，南京的河长制文件也将马上出台。“河道的整治、管理以及方方面面问题的协调，包括河道整治之后落实长效管理，河长都有直接的责任。”

## 委员端菜篮子建议“农改超” 市长现场办公并点赞

“这是来自四川广汉的胡萝卜，地头价3毛钱一斤，送到众彩物流1元/斤，批发给菜场的商贩是1.5-1.7元/斤，而商贩拿到菜场卖给市民是2.5元/斤……”1月11日下午，在南京政协十三届五次会议“实现城乡面貌显著变化”的专题议政会上，政协委员、南京市中医院办公室主任陈庆琳直接端来一个菜篮子，她拿着胡萝卜、鸡蛋、西红柿等向市长缪瑞林建议南京探索试点“农改超”的模式。而市长缪瑞林当众为陈庆琳点赞的同时，还现场办公，指出由商务局牵头来做，并建议江宁区带头试点。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



政协委员陈庆琳带着菜篮子来了 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

### 端菜篮子发言，市长赞“有情怀有温度”

“现在市民买菜基本都去菜场，这两年南京的菜场提档升级后，环境比之前好多了，但我在调研中发现，全市近400家农贸市场中，在经营上还是存在很多弊端。”陈庆琳说，比如设备简陋老化，环境脏乱差，卫生、消防不合格等情况。

鉴于这些问题，陈庆琳提出了“农改超”的建议。“现在国外生鲜80%都是在超市销售，国内的深圳、福州等地试点，60%-80%的生鲜食品也都是在超市购买。”为此，她建议由商务局牵头，农业、质监等部门配合进行“农改超”试

点，扶持本地企业尝试开展农贸连锁超市，另外将农贸超市与互联网结合，线上线下销售并重，减少中间流通环节。

“这个建议很好，很有操作性，江宁区能不能带个头？率先在南京试点。”缪瑞林很感兴趣，说“农改超”试点交给商务局来牵头。“我们今年要办35件实事中，食品安全也很重要。”缪瑞林说，“你说的农改超问题，也要加大力度。”在现场办公后，缪瑞林不忘给陈庆琳点赞，“这是位有担当、有情怀、有温度的委员，让我们也很感动，要为你点赞。”

### 开建三家野生动物园是否重复建设？

政协委员、江苏众信国际旅行社有限公司总经理顾震近期关注到南京开建三个野生动物园的消息。“三家野生动物园开建，都号称世界等级，长三角最大，我不知道有关部门是怎么批复的？”

对于顾震的提问，缪瑞林直言，“确实有这种情况，恐怕

不会重复，所谓叫野生动物园，概念是不一样的。”缪瑞林一一回答了位于汤山、浦口和六合的三家野生动物园的情况。“三家动物园情况是不一样的，这都是市场行为，而且也都是各区来审批。”他说，“绝对不会跟房地产项目捆绑，这一条要明确。”

### 缪瑞林：南京城建最大问题是“粗放”

“粗放是我们最大的毛病，最共性的问题，政府各级部门都有这样的问题，不精细、不精致，特别是在城市规划建设管理上，我们要进一步提升精细化水平。”缪瑞林说，比如北京西路建设好了，总是还有各种问题，这还不是背街

小巷。

“道路施工中，摆放围挡经常只考虑自己施工，不考虑老百姓出行，地铁施工中，工人施工队非要把宿舍建设在马路边，只考虑自己方便，不去考虑老百姓的方便，这也就是粗放。”缪瑞林说。